



# 开放公交场站，居民也能停车啦

公交市南公司把江西路6号对外共享停车 增加企业效益也方便了周边居民



江西路6号公交场站对市民开放。



开放闲置场站方面了周边居民停车。

随着城市规模的发展、机动车保有量的不断增长，停车难问题日益凸显。为打通停车难的现实堵点，公交市南公司探索实施向社会开放江西路6号经营性停车场，全力盘活场站用地，推进停车资源高效利用。

## 统筹谋划提升停车“微幸福”

“以前下了班，开车回到小区，经常是转了一圈又一圈，就是找不到停车位。”家住江西路的姜先生对停车难深有感触。在寸土寸金的闹市区，停车历来是个老大难问题。市南巴士公司场站临近地铁2号线芝泉路站点，周边分布着多个住宅小区及新开商业网点，停车需求较大，现有周边社会停车位已不能满足需求。

在多次深入社区、商铺问需于民、

问计于民后，该公司科学规划，精准研判，积极对接市南交警延安路中队，通过青岛公安“互联网+政务服务”平台注册申报并完成现场验收工作。江西路6号正式开放对外停车服务，深入挖掘场站资源，因地制宜设置停车泊位，通过“单位开门 共享停车”的方式实现资源联动，曾经的“闲置”场站华丽变身，成为拥有30多个对外停车泊位的便民停车场。

记者在停车场看到，场内标线清晰，还配备了智能化进出系统和完备的消防照明设施。提起这个便民停车场，刚刚在场内停好车的兰女士连连点赞：“我是对面宠物医院的‘常客’，以前带家中小猫来这看病，就怕找不到车位。停车场对外开放后，停车方便多了。”她表示，停车场收费经济实惠，而且车位宽敞，工作人员指挥到位，停车很有秩序。



停车场内立起了收费标识牌。

式收取费用；为临时停车客户提供快速进出场的服务等，进一步提升了停车场的管理质量。

“闲暇之余，想来这炉包店吃个早饭，周围又没有合适停车位。”上班族张小姐得知旁边单位的停车场对外开放后，毫不犹豫选择把车停进去。“现在过来吃个饭方便多了，心情也放松很多。”盘活“沉睡”停车资源的创新举措不单是增加了企业本身经济收益，更是改变了城市“面子”，也改善了惠民便民的“里子”。

## 破局立新探索开发“新路径”

公交行业增收潜力最大的资源是土地。利用场站内部分闲置设施开展社会化商业服务，是综合利用场站资源的积极探索。去年10月，江西路6号会议中心对外承租开放。该会议中心可容纳200余人的会议，配备大型LED显示屏、高端灯光音响设备、视频会议系统，可满足中小企业、社会团体、行业协会的多种会务活动需要，向市民提供歌唱、演讲、展演等文体活动一站式“管家服务”，有效丰富了产业生态，实现了立足“公交+”产业体系的高质量发展新突破。

此外，该公司也依托明霞路、福州北路场站开设“公交便民驿站”，对外提供社会化充电服务，开放共享停车位，提升了场站资源使用效率，有效解决了市民出行生活的急难愁盼问题。“小车位”情牵“大民生”。“纾解停车难，我们既要咬准‘堵点’‘痛点’发力，着力推进解决群众‘急难愁盼’的停车问题，也要多层次、多方面持续优化完善停车场管理机制，提升经营效益，推动公交企业的市场化转型。”该公司党委书记黄杰表示，他们要着眼长远，精准施策，以主业为依托，拓展延伸产业链，发展盈利性项目，强化自身造血功能。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中

# 405家守信企业纳入执法正面清单

市生态环境局城阳分局完善“生态环保+信用”机制

本报1月14日讯 近年来，市生态环境局城阳分局积极探索建立健全“生态环保+信用”机制，以优化营商环境、构建信用社会为总目标，以主动靠前、提升企业环境信用意识为落脚点，构建起衔接事前、事中、事后的全链条、全方位、全要素的新型“信用+监管”立体服务格局，实现信用理念、信用制度、信用手段与生态环境保护各方面深度融合。

该局通过实行环评告知承诺制，以

一次性告知、一份材料、企业承诺的形式在最短时间内作出行政许可决定，从侧重“批前审查”向侧重“事中事后监管”转变，审批时限从原来的至少13个工作日缩短至1个工作日。2023年以来，通过告知承诺审批共助推13个建设项目极速落地。与此同时，严格落实山东省企业环境信用评价系统、行政处罚与行政强制系统、“双公示”系统信息录入有关工作要求，及时公示行政处罚信息。根据

企业环境违法违规情况，将企业环境信用划分为绿（诚信守法企业）、蓝（轻微失信企业）、黄（一般失信企业）、黑（严重失信企业）四种颜色标识，并向社会公布。

在日常监管中，科学运用企业信用评价结果，实施精准靶向监管，根据企业的信用等级和类别，针对性制订检查计划，实施差异化监管，失信企业纳入重点监管对象，405家守信企业纳入执法“正面清单”。另一方面，加强与财

政、业务主管部门联系，持续深入落实山东省财政厅等16部门《关于深入推进财政涉企资金“绿色门槛”制度的实施意见》。2023年来该局对3000余家涉企资金项目申报企业生态环境违法违规情况逐一进行严格审查，建立“守信激励”常态管理机制，通过正向激励强化企业经营绿色导向。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 王玥

# 杂物堆在安全通道，危险！“随手拍”报料一键清除

近日，即墨区某小区居民王先生拿起手机，将安全通道内的杂物拍摄下来，并通过“文明青岛随手拍”小程序上传报料，寻求帮助。

安全通道堆积杂物，不仅影响美观，更重要的是影响消防安全。环秀街道办事处在接到王先生的报料后，立即组织工作人员对安全通道进行清理，同时还对消防设施进行了全面检修。清理期间，办事处工作人员深入小区，向

居民宣传安全通道的重要性，提醒大家不要随意堆放杂物。

环秀街道办事处的相关负责人表示，他们将一如既往地关注居民安全，持续开展各类安全隐患排查整治工作，为居民营造一个安全、舒适、和谐的居住环境。

目前，“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括：卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆

线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象，共同维护城市的文明形象。

观海新闻/  
青报全媒体记  
者 张晓楠



扫码进入“文明青岛随手拍”平台



“这些杂物堆放在这儿好久了，大家平时很少走安全通道，没大有人注意，但是长期放在这里很危险，一旦发生火灾等紧急情况，会影响疏散逃生。”